
제7장상속
어서와 Java는처음이지!

¢상속
¢Protected 접근자
¢메소드 오버라이딩





¢상속(inheritance)
¤이미 작성된 클래스(부모 클래스)를 이어받아서
새로운 클래스(자식 클래스)를 생성하는 기법



¢기존의 코드를 재활용하기 위한 기법



¢상속의 개념은 현실 세계에도 존재한다. 



¢상속의 장점
¤상속을 통하여 기존 클래스의 필드와 메소드를 재
사용

¤기존 클래스의 일부 변경도 가능

¤상속을 이용하게 되면 복잡한 GUI 프로그램을 순식
간에 작성

¤상속은 이미 작성된 검증된 소프트웨어를 재사용

¤신뢰성 있는 소프트웨어를 손쉽게 개발, 유지 보수

¤코드의 중복을 줄일 수 있다.





¢부모 클래스는 추상적이고 자식 클래스는 구체
적이다.





¢코드를 재사용할 수 있다.

¢중복을 줄일 수 있다. 









public class Shape {
private int x;
private int y;
void print() {

System.out .println("x좌표: " + x + " y좌표: " + y);
}

}



public class Rectangle extends Shape {
private int width;
private int height;
double calcArea() {

return width * height;
}
void draw() {

System.out .println("(" + x + "," + y + ") 위치에 " + "가로: "
+ width + " 세로: " + height);

}
}

부모클래스의 private
멤버 x와 y는사용할
수없다.



¢직원(Employee)과 매니저(Manager)의 예





class Manager extends Employee {
private int bonus;
public void printSalary() {

System.out.println(name + "(" + address + "):" + (salary + 
bonus));

}
public void printRRN() {

System.out.println(RRN); 
}

}
public class ManagerTest {

public static void main(String[] args) {
Manager m = new Manager();
m.printRRN();

}
}

오류





¢이번 달 가족의 수입과 지출을 시뮬레이션하자

¤각자 가족의 수입과 지출 구조를 설명하자

¤누가 돈을 버는가?

¤얼마나 많은 가족이 번 돈을 쓰는가?

¤돈의 수입과 지출에 대한 어떤 규정이나 특성이 있는가?

¤논의한 학생 중 한 사람의 가족을 선택하자

¤가족을 위한 클래스와 상속 관계를 만들자

¤메인 메소드를 활용하여 가족의 수입과 사용에 대
한 시뮬레이션 코드를 작성하자



¢메소드 오버라이딩(method overriding):
¤자식 클래스가 필요에 따라 상속된 메소드를 다시
정의하는 것







class Animal {
public void sound() {
}

};

class Dog extends Animal {
public void sound() {

System.out.println("멍멍!");
}

};
public class DogTest {

public static void main(String[] args) {
Dog d = new Dog();
d.sound();

}
}; 1부터 10까지의정수의합 = 55멍멍!

Animal



¢메소드의 이름, 반환형, 매개 변수의 개수와
데이터 타입이 일치하여야 한다. 

public class Animal {
public void sound()
{
}

};

public class Dog extends Animal {
public int sound()
{
}

};

오버라이딩이아님!



public class Animal {
public void sound()
{
}

};

class Dog extends Animal {
@Override 
void saund() { // 오류 발생!

System.out.println("멍멍!");
}

}

오버라이딩이아님

1부터 10까지의정수의합 = 55The method saund() of type Dog must override or implement a supertype 
method



¢동물의 소리에 대해서 메소드 오버라이딩 기법
을 적용해 보자
¤부모 클래스: Animal

¤자식 클래스: Dog, Cat, Cow, Lion

¤그들의 메소드: bark()

¢각 동물에 대한 클래스를 작성하자

¢ Animal 클래스에 대해 bark() 메소드를 만들자

¢각 동물 클래스가 Animal을 상속받도록 하자

¢각 동물 클래스에서 bark() 메소드를 구현하자


